

宝鸡共青团

第 11 期

共青团宝鸡市委

2025 年 12 月 2 日

【工作要讯】

强师筑基 聚力壮苗 宝鸡市少先队辅导员专业技能展示活动举办

为深入学习宣传贯彻习近平总书记致中国少年先锋队第九次全国代



表大会重要贺信和党中央致词精神，加强我市中小学少先队辅导员队伍建设，11月4日至5日，由团市委、市少工委主办，团陈仓区委、陈仓区少工委承办的

2025 年宝鸡市少先队辅导员专业技能展示活动在陈仓区恒大小学举办。来自全市各县区选拔推荐的 26 名少先队辅导员齐聚一堂，相互学习，以赛促能。

此次活动通过少先队基础知识测试、少先队社会化活动设计与展示、红领巾主题宣讲、少先队活动辅导技能交流四个环节，全面考察少先队辅导员政治素养和业务能力。

经过激烈角逐，金台区三迪小学中队辅导员杨静荣获展示活动一等奖，扶风县第四小学大队辅导员田斐等4名老师荣获二等奖，宝鸡市第一中学中队辅导员任红婷等7名老师荣获三等奖，陈仓区恒大小学中队辅导员杨昊轩等14名老师荣获优秀奖。市少工委根据工作情况，组织成绩优异的辅导员老师代表宝鸡市参加陕西省少先队辅导员专业技能展示活动。

下一步，团市委、市少工委将按照第九次全国少代会的工作部署，重点围绕少先队“六大工程”，持续深化少先队辅导员培养工作机制，主动搭建交流展示平台，打造一支高素质专业化少先队工作者队伍，为推动我市少先队工作高质量发展而努力。

※ ※ ※

“强国复兴有我 争当新时代好少年” 陕西省少先队小百灵唱响校园暨鼓号队展演活动 宝鸡赛区完赛

11月7日，“强国复兴有我 争当新时代好少年”陕西省少先队小百灵唱响校园暨鼓号队展演活动宝鸡赛区圆满完赛。陈仓区天悦小学、金台区三迪小学、金台区轩苑第一小学、宝鸡第一中学附属小学分别进行了合唱歌曲展演和鼓号队展演。

此次活动，团市委、市少工委广泛动员，认真筛选，我市共有4所学校参与展演。陕西少先队学会秘书长韩嘉等5人组成的专家评审组，

通过现场打分的形式进行考察，并对各学校的展演活动进行了现场点评指导。

陈仓区天悦小学、金台区三迪小学少先队员分别演唱了红色歌曲《游击队之歌》《追寻》和原创校歌《悦行梦想》《童心向阳·逐梦未来》，



队员们用激人奋进的旋律、情真意切的表演讴歌新时代的伟大成就。金台区轩苑第一小学、宝鸡第一中学附属小学进行了鼓号队展演，激昂奋进的旋律响彻校园，

彰显了少年昂扬向上的良好风采。

各参展学校克服时间紧、曲目新等困难，完美展示了我市少先队组织文化创新成果和广大少先队员争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年的精神风貌，给评审组留下了深刻的印象。评审专家对参加展示活动的少先队员表示充分肯定和鼓励，并从专业提示的角度进行了指导。

“强国复兴有我 争当新时代好少年”陕西省少先队小百灵唱响校园联展活动的开展，不仅是一场精彩纷呈的艺术盛宴，更是一堂沉浸式的爱国主义教育课。它通过音乐的艺术形式，深化了少先队员对历史的认知，增强了民族自豪感与凝聚力，进一步铸牢了中华民族共同体意识。活动充分展现了宝鸡市少先队员在党的光辉指引下，在星星火炬的照耀中，树立理想、锤炼品格、增长本领，时刻准备为强国建设、民族复兴伟业贡献青春力量的坚定信念与昂扬姿态。

下一步，团市委、市少工委将通过传唱红色歌曲、鼓号队展演、红色观影活动等形式，不断拓宽少先队育人路径，引导少先队员主动传承

红色基因、传承中华文脉、传承奋斗精神，自觉听党话、跟党走，努力成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

※ ※ ※

宝鸡市大学生志愿服务西部计划暨 “青马工程”专题培训班举办

为深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，进一步强化西部计划志愿者和“青马工程”学员的理论素养与综合能力，11月10日至14日，共青团宝鸡市委、宝鸡市项目办举办宝鸡市大学生志愿服务西部计划暨“青马工程”专题培训班。团市委书记刘隽一参加开班仪式并作动员讲话。

本次培训紧扣时代主题，聚焦思想引领和能力提升，课程设置科学全面、形式丰富多样，涵盖理论授课、交流研讨、主题宣讲及参观实践等多个环节。培训特邀多位专家学者和一线工作者进行专题授课。中共宝鸡市委党校党建教研室副教授常婧深入解读党的二十届四中全会精神；宝鸡职业技术学院概论教研室主任陈雅茹就《习近平与大学生朋友们》作专题授课；宝鸡市公安局网安支队副队长侯嘉系统讲授网络安全知识与反电信诈骗防护技巧；宝鸡煜栖心理联合创始人卢怡帆分享职业心理学知识并开展心理测评；市青少年社会工作者协会副会长兼秘书长闫敏围绕志愿服务精神进行主题宣讲；团市委四级调研员刘妍、团市委维权办主任代剑楠、团市委派驻凤县唐藏镇辛家庄村“第一书记”韩晓刚分别就团纪处分条例、宝鸡市情与乡村振兴工作实践作深入解读和经验交流。课程内容兼具理论高度与实践深度，有效夯实了学员的政治理论基础，提升了专业服务能力。

培训期间，志愿者们还走进宝鸡青铜器博物院、宝鸡吉利汽车部件



有限公司开展实地参观，深入了解宝鸡深厚的历史文化底蕴与现代化制造业发展成就，进一步增强了扎根基层、服务西部的归属感与使命感。

经过五天的系统学习与深入交流，参训学员纷纷表示收获颇丰、深受启发。麟游县西部计划志愿者王金宝在分享交流中谈到：“将以此次‘青马工程’培训作为新的起点，持续加强理论武装，全面提升综合素质，不忘初心、扎根基层，积极向实践学习、向群众学习，努力将青春热情转化为服务人民的实际行动，在西部广袤土地上书写无愧于时代、无愧于青春的精彩篇章。”

本次培训进一步凝聚了西部计划志愿者的思想共识，强化了“青马工程”学员的使命担当，为助力宝鸡高质量发展和西部基层建设注入青春动能。来自各团县（区）委西部计划志愿者工作分管负责同志及2025年新招录的西部计划志愿者参加培训。

※ ※ ※

凝聚合力加快推动青年事业发展 宝鸡市青年工作联席会议第六次全体会议召开

11月14日，宝鸡市青年工作联席会议第六次全体会议召开。市委副书记段小龙参加会议并讲话。

会议强调，全市各级各部门要提高政治站位，增强做好青年工作的

责任感使命感，以更大力度、更实举措解决青年发展难题，让青年在宝鸡发展中更有获得感和幸福感。要聚焦重点任务，加强思想政治引领，着力破解青年在就业、婚恋、融入等方面的难题，加快建立青年发展长效机制，推动全省中长期青年发展规划落地见效。要强化协同联动，坚持正确方向，聚焦青年需求和突出问题，高质量谋划“十五五”青年发展规划，让青年发展与宝鸡高质量发展同频共振。要压实工作责任，做实服务保障，凝聚合力推动青年事业高质量发展，为我市加快建设副中心、全力打造先行区注入澎湃青春动能。

会上通报了全省中长期青年发展规划实施情况及《宝鸡市“十五五”青年发展规划》编制情况，相关部门作了交流发言。

※ ※ ※

团岐山县委：召开岐山县青年工作联席会议第六次全体会议。

11月24日，岐山县青年工作联席会议第六次全体会议召开。会议传达学习了全市青年工作联席会议第六次全体会议精神，通报了全县为青年人办实事项目任务完成情况，就岐山县“十五五”青年发展规划编制情况进行说明并安排下一阶段重点工作；县教体局、公安局、人社局、卫健局分别围绕青少年心理健康教育、预防青少年违法犯罪、青年就业创业和青年身体健康情况进行交流发言。下一步，县青年工作联席会议办公室将按照会议精神，进一步完善工作机制，加强统筹协调，精准督促指导，



围绕《岐山县“十五五”青年发展规划》编制和实施精准发力，推动岐山县青年工作再上新台阶。

团扶风县委：举行“金秋”送岗暨高校毕业生等重点群体就业攻坚专场招聘会。11月5日，团扶风县委联合县总工会、县人社局等10家单位举行扶风县2025年“金秋”送岗暨高校毕业生等重点群体就业攻坚专场招聘会。本次招聘会采用“线下招聘+线上直播带岗”的方式进行，现场有50余家优质企业，覆盖能源、教育、医疗、服务等多领域，线上利用“扶风就业”抖音号开展直播带岗，线上线下共提供1000多个就业岗位。带岗过程中，工作人员为网上待业青年和求职者详细介绍招聘企业基本情况、招聘岗位信息以及福利待遇等内容，推动企业与青年实时沟通、精准匹配，为青年求职者提供全方位就业指导服务。活动现场气氛热烈，线上直播吸引近3000人次观看，形成了线上线下联动的火热招聘场面。

团千阳县委：举办千阳县2025年青年电商能力提升暨创业就业技能培训班。11月21日，团千阳县委、县工信局共同举办千阳县2025年青年电商能力提升暨创业就业技能培训班。培训班邀请陕西省团校副教授唐毅围绕短视频内容策划与拍摄技巧进行专题授课。唐老师以当下时兴短视频的部分镜头为案例进行分析，就电商短视频策划方面进行详细解读，青年们积极踊跃互动，现场气氛热烈。本次课程将实战与理论相结合，各位学员运用多种方式分组拍摄并在课堂上展示分享。通过此次培训，参训学员对电商短视频内容有了更加系统深入的认识，学习到许多实用技能，深刻感受到农村电商的魅力和潜力。

团凤县县委：举办“青春聚力 丰收助农”消费扶贫直播助农活动。11月19日，由团市委主办，团凤县县委、凤县唐藏镇辛家庄村委会承办的“青春聚力 丰收助农”消费扶贫直播助农活动顺利举行。本次

活动以青年主播推广特色农产品为核心，在抖音平台开设助农专场。直播间内，主播们化身农产品代言人，通过生动讲解、现场试吃、互动问答等形式，向网友推荐凤县大红袍花椒、高山红富士苹果、秦岭黑木耳、羊肚菌、芽菜酱等 10 余款特色农产品。活动持续 3 小时，累计吸引 127 人观看，获赞 2.5 万次。

团渭滨区委：开展宝鸡 12355 公益巡讲活动。11 月 18 日，团渭滨区委联合宝鸡 12355 青少年服务台走进桥南街道丽园路社区，为渭滨幼儿园 100 余名家长带去“培养好习惯，做好引路人”专题心理辅导讲座。本次讲座由宝鸡 12355 青少年服务台讲师、宝鸡正康心理咨询中心咨询师张宁芳主讲。张老师凭借深厚的理论功底与实例储备，深入剖析幼儿行为习惯的培养之道，系统阐述自主学习、生活自理、时间管理、阅读积累、品格养成五大核心习惯的培养关键期与方法论，并针对常见教育痛点提供具体可行的解决方案。整场讲座内容务实、互动热烈，为家长们提供了专业的指导。

团凤翔区委：启动凤翔区“团团活力圈”青少年身心健康提升服务项目。11 月 8 日，凤翔区“团团活力圈”青少年身心健康提升服务项目启动仪式在城关镇南大街社区举行。本次活动由团区委、城关镇南大街社区及宝鸡三联社会工作服务中心联合举办。启动仪式上，三联社工中心负责人介绍项目核心内容、实施步骤与目标，明确心理支持、体质促进、社会融入等重点任务；南大街社区党支部书记就资源整合与协作机制作说明，表态全力支持项目落地；家长与志愿者代表发言，承诺积极参与、携手助力；团市委相关负责同志宣布项目正式启动。启动仪式结束后，首场“认识你呀！我的小伙伴”主题团体课程顺利开展，小朋友积极互动、收获满满。